

职场
攻略

成为职场“增值品”的三个关键点

职场中不进则退,该怎样才能让自己成为“增值品”?

目标

很多职场新人在面试时,都会被问到这样一个问题:三年或五年之内想成为什么样的人?有人说CEO,有人说营销总监,也有人压根儿就没这个概念。

种一棵树最好的时间是10年前,所以,很早去树立一个目标,非常重要。即使目标不够清晰,甚至不知道目标具体指向什么,都没关系,只要有一个大方向,大概的愿景,告诉你要往哪儿走就行。但目标不宜过小,因为先要有一个大的目标,才有机会靠近它。

学习

年轻人刚刚工作,其本质就是一次再学习。重新学习社会知识、行业知识,以及学习怎么做好一份工作的



能力。

举个工作中常见的例子:做会议纪要。抱有学习心态的人不会认为这是一个体力活而敷衍了事,而是会先写一个简短的摘要,再把整个纪要的要点领写成一行一行,关键地方标黑,大点底下有小点,一眼就能看完。这样在发

邮件给领导时,哪怕不打开附件,领导基本也可以知道这个会议讲了什么。这看似只是为上级服务,但整理、提炼、反思、深入思考的过程本身,对自己来说也是一种学习。

另外,学习还应有个空杯心态,即把自己看得低一些,学会在跟别人的

交流中、会议中、前辈经典案例中去倾听、去学习。

行动

英国小说家毛姆在他的读书笔记里,讲过一个故事:有一个国王,想成为世上最英明的君主,他让全国的贤士去各地收集智慧箴言,编纂成册供他阅读。30年后,贤士们带着5000册书回来了。国王忙于国事,没有时间看这么多书,要求贤士们再精选。15年后,贤士们带着500册书回来了。国王还是觉得太多,看不过来。贤士们走了。又过了10年,他们带来的书不过是50册了,国王却已经老得连读50册的精力也没有了。

所以,有目标,有梦想,如果不去行动,梦想就只是好高骛远,只是镜花水月。而这种无收益、无成果的幻想,只会加剧一个人对白日梦的依赖,以及面对困难时的愈发无力。

最新

沪上30家企业HR推荐书单出炉

从阅读中快速汲取职场技能

职场上,除了实践积累经验,通过阅读书籍也能获取更多职场技能,受到职场人士热捧。然而,面对层出不穷的职场类书籍,如何挑选适合自己的“宝典”,有没有困扰到你?

几乎所有行业都在经历一场由技术带来的无情变革,当机器人能够自我学习,人类将如何自处?前程无忧联合亚马逊中国发布“中国典范雇主2017年度推荐书单”。该书单由137家中国典范雇主投票产生,结合“深度学习,迎接虚拟现实”的主题,旨在为更多职场人推荐书籍,带领学习、推广学习,共同营建持续学习,崇尚阅读的职场风尚。我们关注学习,因为学习成为我们与变革共处,与机器共处,与数据共处的唯一的方法。

“2017中国典范雇主荐书”作为前程无忧“中国典范雇主”评选的宣传活动,邀请了平时难得露面的企业高管及HR,以推荐书籍,朗读精彩片段的方式,拉进高管们与



员工之间的距离;同时,通过文字的魅力、声音的传播,把企业的价值观润物无声地植入员工心里,为企业文化注入全新活力。更重要的是在企业内部形成一种读书的氛围,培养员工自主学习、不断学习的习惯,让员工随着企业的发展共同提升和成长。

活动一经推出,就在各大典范雇主中掀起一股推荐书籍的热潮。近30家典范雇主的高管和HR们,为求职者和读者推荐了近80本图书,最终经过投票产生“中国典范雇主2017年度推荐书单”。其中包括广受职场人士欢迎的畅销书《高

效能人士的七个习惯》、《卓有成效的管理者》、《习惯的力量》、《少有人走的路》、《如何高效学习》等;也有在HR业内非常流行的书籍,如《变革的HR:从外到内的HR新模式》等。

137家2017中国典范雇主对这种新的雇主品牌呈现方式给予好评。不少雇主表示,在企业内部已经建立了读书会、在线图书馆、图书俱乐部等多样的学习型企业社团,鼓励员工在参与企业系统培训的同时,更多地进行自主学习,交流读书心得,在学习中发现工作的更多乐趣。

【部分推荐书单】

《人类简史》

推荐理由:这本书用易懂的语言讲述了人类文明发展、社会秩序变迁、科技推动变革的过程,时代更迭、岁月漫长,它能让你跳出当下生活的舒适圈,为你提供一个回望历史、正视现在、预想未来的全新视角和思维模式,更开阔地去工作、去生活。

《高效能人士的七个习惯》

推荐理由:柯维博士透过大量组织和个人的成功案例学习,总结符合“自然法则”的7个习惯。7个习惯通俗、容易实践,看得到个人工作和生活中关于效能(即“持续有效率的能力”)的提升。无论是基层员工还是中高层人士,都可以在这7个习惯现实实践中获得“个人成功”和“公众成功”,找到持续获取幸福的能力。

《马拉松人都可以》

推荐理由:本书是易居企业集团CEO丁祖昱通过亲身经历,结合大数据写的一本关于怎样跑步的书,适用于每位愿意改变自我的普通人。跑步,已不再局限于身体塑形,它可以让你呼吸到这座城市的“养分”,感受每一次自我超越后与身体的对话,让自己的一切呈现恰到好处的状态。